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Benevento 07.05.2026 

 

Al Presidente della Giunta Regionale della Campania 
On. Roberto Fico 

 

 

Oggetto: Interrogazione a risposta scritta ex art. 124 del Regolamento del Consiglio Regionale della 
Campania per il contrasto alla carenza di personale sanitario nelle aree interne della Campania e nel 

 

 

Premesso che: 

 negli ultimi anni le strutture sanitarie delle aree interne della Campania, ed in particolare quelle del Sannio, stanno 
registrando una crescente difficoltà nel reperimento e nel mantenimento di personale medico e infermieristico;  

 
di alloggi di servizio per medici e infermieri, al fine di contrastare la fuga del personale sanitario dagli ospedali delle aree 
disagiate;  

  -2024, avrebbe reclutato 138 unità, ma tra 
pensionamenti e dimissioni volontarie tali assunzioni non sarebbero state sufficienti a colmare le carenze organiche;  

 le criticità logistiche e infrastrutturali del territorio sannita, unite alla scarsità dei collegamenti pubblici, rappresentano un 
ulteriore elemento di disincentivo per i professionisti sanitari provenienti da altre province;  

 
sostegno e incentivo per il personale sanitario operante nelle aree interne;  

 secondo quanto riportato dagli organi di stampa, il Governo nazionale starebbe predisponendo misure finanziarie 
azione di interventi finalizzati 

 

considerato che: 

 il diritto alla salute dei cittadini delle aree interne deve essere garantito attraverso una presenza stabile ed adeguata di 
personale sanitario;  

 le difficoltà nel reperire medici e infermieri rischiano di compromettere seriamente i livelli essenziali di assistenza nei 
presidi ospedalieri del Sannio e delle altre aree della Campania;  

 appare necessario conoscere quali iniziative la Regione Campania intenda adottare per affrontare in maniera strutturale la 
carenza di personale sanitario nelle zone interne;  
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si interroga il Presidente della Giunta Regionale

 
per sapere: 

1. 
finalizzate alla realizzazione o assegnazione di alloggi di servizio per medici e infermieri operanti nelle aree interne della 
Campania;  

2. se la Regione Campania abbia già avviato interlocuzioni con il Governo nazionale o con le Aziende Sanitarie Locali e 
 

3. quali iniziative concrete si intendano adottare per rendere maggiormente attrattive le strutture sanitarie del Sannio e delle 
altre aree disagiate della Campania;  

4. se siano previsti specifici incentivi economici, logistici o abitativi per il personale sanitario destinato ai presidi delle aree 
interne;  

5. quali misure urgenti la Giunta Regionale intenda mettere in campo per garantire il mantenimento dei livelli assistenziali e 
contrastare la progressiva carenza di medici e infermieri nelle strutture pubbliche sannite.  

 

 

      

       Il Consigliere Regionale 

       Fernando Errico 


